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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

نام و نام خانوادگی

یک آهنربا کدام یک از موارد زیر را نمی تواند جذب کند؟1

نیکل خنثی (2 فولاد با بار مثبت (1

کبالت با بار منفی (4 شیشه با بار مثبت (3

ABاگر چهار آهنربا تیغه ای مطابق شکل به یکدیگر متصل شوند، قطب  و  به  ترتیب از راست به چپ کدام اند؟2

(1

(2

(3

(4

N , N

S , N

N , S

S , S

باتوجه به شکل زیر کدام گزینه درست است؟3

سر C آهنربا جذب قسمت A یا B می شود. (1

الزاماً سر C آهنربا جذب قسمت B می شود. (2

الزاماً سر C آهنربا جذب قسمت A می شود. (3

اگر جهت جریان عوض شود الزاماً آهنربا از سیم پیچ دفع خواهد شد. (4

یک میله آهنی و یک آهنربای میله ای داریم. اگر هر دوی آن ها هم رنگ و هم شکل باشند، برای شناسایی آهنربا، مانند شکل زیر4

آن ها را به هم نزدیک می کنیم، در این حالت، کدام گزینه صحیح است؟

اگر میلۀ  جذب میلۀ  شد، یعنی میلۀ  آهنربا است. (1

اگر میلۀ  تمایلی به جذب میلۀ  نداشت، یعنی میلۀ  آهنربا است. (2

اگر میلۀ  توسط میلۀ  دفع شد، یعنی میلۀ  آهنربا است. (3

توسط این آزمایش نمی توان به شناسایی آهن و آهنربا پرداخت. (4

BAB

BAB

BAA
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اگر جهات جغرافیایی مانند شکل زیر، باشد و آهنربای میله ای را از وسط به وسیلۀ نخی آویزان کنیم، آهنربا در چه جهتی قرار5

می گیرد؟

(1

(2

(3

(4

در شکل زیر، قطب های آهنرباهای به وجودآمده در کدام گزینه به صورت صحیح ارائه شده است؟6

1) و 

2) و 

3) و 

4) و 

N − ۱N − ۲

N − ۱S − ۲

S − ۱N − ۲

S − ۱S − ۲

کدام گزینه نادرست است؟7

قطب های همنام آهنربا یکدیگر را دفع و قطب های غیرهمنام یکدیگر را جذب می کنند. (1

هنگامی که آهنربا را از وسط بشکنیم قطب  و  آن از یکدیگر جدا می شوند. (2

بارهای الکتریکی را می توان از هم جدا کرد. (3

موادی را که جذب آهنرباها می شوند، را مواد مغناطیسی می گویند. (4

SN

کدام گزینه توصیف صحیحی از القای مغناطیسی است؟8

تولید آهنربا با استفاده از جریان الکتریکی (1

تبدیل شدن آهن به آهنربا، هنگامی که به آهنربا می چسبد. (2

ایجاد قطب های S و N در آهنی که نزدیک یک آهنربا قرار دارد. (3

ایجاد قطب های S و N جدید، هنگامی که یک آهنربا را نصف می کنیم. (4
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آهنربای (۱) را مطابق شکل از نخی آویزان کرده ایم. آهنربا آزادانه حرکت می کند و قطب A آن به سمت شمال جغرافیایی قرار9

می گیرد. آهنربای (۲) را از سمت قطب  به قطب A آهنربای (۱) نزدیک می کنیم. اگر نیروی ایجادشده بین دو آهنربا از نوع

دافعه باشد. کدام گزینه دربارۀ قطب های این آهنرباها درست است؟

B′

قطب B آهنربای (۱) قطب N است. (1

قطب  آهنربای (۲) قطب S است. (2

قطب A آهنربای (۱) و قطب  آهنربای (۲) همنام هستند. (3

قطب B آهنربای (۱) و قطب  آهنربای (۲) ناهمنام هستند. (4

B′

A′

B′

کدام گزینه تعریف القای مغناطیسی است؟10

ایجاد خاصیت مغناطیسی در یک قطعه چوب به وسیلۀ آهنربا بدون تماس با آن را القای مغناطیسی می نامند. (1

ایجاد خاصیت مغناطیسی در یک قطعه آهن به وسیلۀ آهنربا که در تماس با آن است را القای مغناطیسی می نامند. (2

ایجاد خاصیت مغناطیسی در یک قطعه چوب به وسیلۀ آهنربا که در تماس با آن است را القای مغناطیسی می نامند. (3

ایجاد خاصیت مغناطیسی در یک قطعه آهن به وسیلۀ آهنربا بدون تماس با آن را القای مغناطیسی می نامند. (4

دو آهنربای میله ای داریم. اولی را به 20 تکه و دومی را به 8 تکه تقسیم می کنیم. اختلاف تعداد قطب های N آهنربای اولی با تعداد11

کل قطب های آهنربای دوم چقدر است؟

12 (2 4 (1

6 (4 8 (3

باتوجه به نحوه قرارگیری تیغه ها در شکل زیر، کدام نتیجه گیری حتماً درست است؟12

هر سه تیغه، آهنربا هستند. (1

تیغۀ B و C آهنربا بوده و تیغۀ A ممکن است آهنربا باشد. (2

تیغه های A و B آهنربا بوده و تیغۀ C ممکن است آهنربا باشد. (3

فقط تیغۀ B آهنربا است. (4

در فنر مغناطیسی، هرچه آهنرباها قوی تر باشند .............13

فنر نرم تر می شود و راحت تر فشرده می شود. (1

فنر سخت تر می شود و سخت تر فشرده می شود. (2

فنر بسته تر می شود و فاصلۀ آهنرباها در حالت غیر فشرده کمتر می شود. (3

تغ�ری در فنر رخ نمی دهد. (4
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اگر آهنربایی را مانند شکل به تکه های کوچک تر تقسیم کنیم و تکۀ  را با نخ آویزان کنیم، کدام شکل چگونگی جهت گیری آن را14

به درستی نشان می دهد؟

B

(1

(2

(3

بدون جهت گیری آویزان می ماند. (4

دو میله که یکی آهن و دیگری آهنربا است را در اختیار داریم. کدام گزینه صحیح است؟15

آهنربا و قطب هایش قابل تشخیص است. (1

آهنربا قابل تشخیص ولی قطب هایش مشخص نمی شود. (2

نه آهنربا و نه قطب هایش قابل تشخیص نیستند. (3

بستگی به قدرت آهنربا هر سه گزینه صحیح است. (4

کدام گزینه نادرست است؟16

موادی که جذب آهنرباها می شوند را مواد مغناطیسی می نامند. (1

اگر بین آهن و آهنربا یک ورقۀ نازک کاغذ قرار دهیم، باز هم آهن جذب آهنربا می شود. (2

هرچه آهنربا قوی تر باشد، خاصیت مغناطیسی که به روش القا ایجاد می کند، قوی تر است. (3

قطب های آهنربا را برخلاف بارهای الکتریکی، می توان از هم جدا کرد. (4

اگر یک آهنربای میله ای را به n تکه تقسیم کنیم، به ترتیب از راست به چپ چه تعداد قطب S و قطب N خواهیم داشت؟17

(2 (1

(4 (3

۲n− nn− n

n− ۲n۲n− ۲n
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آهنرباهای A، B، C و D به شکل فنر مغناطیس زیر، در کنار هم قرار گرفته اند. براین اساس کدام گزینه صحیح است؟18

قطب های ۳ و ۶ همنام هستند. (1

قطب های ۱ و ۶ ناهمنام هستند. (2

اگر آهنربای D را از یک نخ آویزان کنیم قطب ۷ به سمت قطب شمال جغرافیایی قرار خواهد (3

گرفت.

اگر یک آهنربا را از طرف قطب N به قطب ۵ نزدیک کنیم، نیروی بین آن ها، مانند نیروی بین دو (4

آهنربای B و C در شکل مقابل خواهد بود.

اگر در شکل زیر قطب های A و C را به هم نزدیک کنیم، یکدیگر را ............ می کنند و اگر قطب های B و D را به هم نزدیک کنیم،19

یکدیگر را ............ می کنند. (در شکل 1، یک آهنربا طی دو مرحله، به چهار آهنربا شکسته شده است و در شکل 2، سه میخ در

نزدیکی قطب N آهنربا قرار گرفته اند)

جذب - دفع (1

دفع - دفع (2

دفع - جذب (3

جذب - جذب (4

کدام نادرست است؟20

اگر برای تهیه آهنربای الکتریکی از چند باتری پشت سرهم استفاده کنیم، آهنربایی با خاصیت مغناطیسی قوی تری خواهیم (1

داشت.

در آهنربا کردن میخ ها به روش القا اگر مقوا یا شیشۀ نازکی را بین میخ اول و آهنربا قرار دهیم دیگر نمی توان میخ ها را به (2

دنبال هم قرار داد.

از آهنرباهای الکتریکی در جرثقیل هایی که برای بلند کردن زباله های آهنی بزرگ کاربرد دارند، استفاده می شود. (3

یکی از رایج ترین کاربردهای علم مغناطیس در زندگی روزمره ساخت و استفاده از موتورهای الکتریکی است. (4


